

AL CERRAR la edición

—Nacional—

Asamblea inicia investigación de escuadrones de la muerte

La Asamblea Legislativa, conformará una Comisión Investigadora de los Escuadrones de la Muerte.

Lo anterior surgió de una moción de varios diputados del Partido Democrata Cristiano (PDC), apoyados por los diputados de Alianza Republicana Nacionalista (ARENA).

"Me alegro, dijo el diputado mayor Roberto D'Aubuisson con mucha serenidad, que los diputados de la Democracia Cristiana hayan presentado esta moción, porque con esto le daremos la oportunidad al pueblo salvadoreño de conocer quiénes son realmente los escuadrones de la muerte.

PDC POLITIZA LOS CASOS

Politizan todos los casos que a ellos les convienen, me señalan a mí en esas situaciones bochornosas pero la verdad la ocultan realmente. Me siento orgulloso de haber salido en defensa de la libertad de mi pueblo, de mi Patria, me enorgullezco de haber provocado la democratización de El Salvador, porque en los años 80, 81, se necesitó de real hombría y valentía para desenmascarar a los traidores de la Patria a los farabundos que estaban engañando y masacrando al pueblo, subrayó.

TODO ES ESTRATEGIA DEL PDC

Hablan de los escuadrones de la muerte los del PDC, pero es una estrategia para mantenerse en el poder, me agrada esta Comisión porque se podrá aclarar todo lo que pudo haber pasado cuando en 1980-1981 estaba en la Junta el PDC y era Director de la Policía Nacional el coronel Carlos Reynaldo López Nuila, ahora funcionario de confianza de Duarte; cuando era Director de la Guardia Nacional el ahora general Carlos Eugenio Vides Casanova ahora Ministro de Defensa, acotó el diputado D'Aubuisson.

CASOS A INVESTIGARSE

Me alegro de que se conforme esa Comisión Investigadora de los Es-

cuadrones de la Muerte, porque podremos saber quiénes mataron realmente a Monseñor Oscar Arnulfo Romero; se averiguará cómo salieron del Penal de Mariona los hijos de Morales Ehrlich y cómo los curaron con fondos de Casa Presidencial; también aclararemos las circunstancias en las que murió el coronel Domingo Monterrosa y otros militares honestos que estaban combatiendo a los del Farabundo Martí, porque ahí hay gato encerrado; también se debe investigar todo lo que afirman los de la Democracia Cristiana en mi contra, me involucran con el señor Zacapa, pero callan que este señor es socio en varias empresas de la hija del Ing. José Napoleón Duarte; hablan del Banco Agrícola Comercial, pero no mencionan que el Presidente de ese Banco en esa época del desfale era el cuñado de Morales Ehrlich el señor Carbonel, señaló.

HISTORIA DEL PDC

Será interesante conocer la historia de los demócratas cristianos, desde aquellos días negros para el país, cuando se conformó el llamado Grupo, la época de la demócrata cristiana Mariana la Villa, Eduardo Sancho Castaneda y tantos otros que ahora están en las filas terroristas, dijo D'Aubuisson.

Con respecto a los vasos comunicantes del PDC hay mucha tela que cortar, subrayó, allá cuando el golpe de Estado de 1979, cuando unos oficiales de izquierda se tomaron el poder y llegó el PDC al poder de facto, también estuvo Guillermo Manuel Ungo, José Antonio Morales Ehrlich, fue en esa época cuando los fatídicos escuadrones de la muerte sangraron al pueblo, por eso me agrada esa Comisión porque se va a investigar todo lo que pudo haber habido en ese tiempo.

SOBRE MUERTOS

Lo curioso de todo es que cuando hay muertos que son piricuacos, recurren al mote de que los escuadrones de la muerte los han matado, pero cuando son militares, soldados, valientes hombres de los cuerpos de seguri-

dad los muertos, ah, como son los del FMLN quiénes los matan, está bien para estos señores porque son militares.

Considero que es importante que todo eso se investigue, y que no se siga con la difamación, solamente para poner una cortina de humo a la investigación de la corrupción y otros desmanes de este Gobierno del PDC que nos tiene al borde del colapso económico, político, social y militar, ya es tiempo que el pueblo conozca realmente a los que son escuadrones de la muerte, añadió D'Aubuisson.

INTERVIENE GUEVARA LACAYO

Luego de la exposición amplia del mayor Roberto D'Aubuisson, quien relató los acontecimientos políticos y violentos desde 1969 hasta la fecha, intervino el diputado del PDC, Dr. Guillermo Antonio Guevara Lacayo.

ESCUADRONES EN LA ASAMBLEA

A gritos y un poco fuera de sí, gesticulando con furia, Guevara Lacayo acusó al mayor D'Aubuisson de ser el dirigente de los escuadrones de la muerte. Cuando el mayor D'Aubuisson fue Presidente de la Asamblea Legislativa, desde aquí, afirmó Guevara Lacayo, dirigió a los escuadrones de la muerte; en la Asamblea Legislativa había hasta fábrica de balas, y los periodistas son testigos, y desde aquí salían las órdenes para matar gente.

ROBO PERO NO HE MATADO, DICE

Si yo pude haber robado, robé pero no me he manchado las manos con sangre de nadie, enfatizó descontrolado el diputado pedecista. Tengo testigos de que el mayor D'Aubuisson me confesó que dio órdenes de que me mataran los escuadrones de la muerte, los testigos son: la Dra. María Julia Castillo, ex-Presidenta de la Asamblea y el actual miembro del Consejo Central de Elecciones, Ing. Francisco Merino; pero como ahora somos amigos, me dijo D'Aubuisson, afirmó Guevara Lacayo, ya no te mato, hay testigos de eso, señaló entre otros aspectos.

INTERVIENE EL LIC. CRISTIANI

Finalmente intervino el Lic. Fredy Cristiani, quien afirmó que cuando se politiza un caso con fines electorales es imposible llegar a la verdad, y deseo hacer un llamado para que no se politice

esta Comisión Investigadora de los Escuadrones de la Muerte, para poder conocer la verdad y que el pueblo realmente quede satisfecho de saber esa realidad.

DEBE LLEGARSE A LA VERDAD

Sea quien sea el que salga culpable debe recibir todo el peso de la Ley, pero no se debe estar difamando a nadie, porque mucho se ha dicho sobre esta situación para perjudicar al líder de ARENA, el mayor D'Aubuisson, hombre valiente que siempre ha defendido la libertad del pueblo salvadoreño, y una prueba clara de esto que afirmo, añadió Cristiani, es el caso de Monseñor Romero;

siendo la Democracia Cristiana la que gobernaba también al país en ese entonces y Fiscal General de la República el Dr. Guevara Lacayo, ¿por qué no se investigó el hecho en ese momento que se podía reunir pruebas?, sino que vienen y utilizan el caso de Monseñor Romero en forma irreprensible para su memoria siempre en campañas electorales, de manera que la investigación que se haga debe ser honesta

para bien de todos porque estoy seguro que los beneficios de esas investigaciones el pueblo las recibirá conociendo realmente la verdad, enfatizó entre otros aspectos.

La moción de conformación de la Comisión Investigadora de los Escuadrones de la Muerte, pasó a la Comisión Política para su análisis y elaboración del dictamen respectivo, que se conocerá en las próximas plenarios.



"Si una nación está dividida en bandos, no puede durar. Tampoco una familia dividida puede mantenerse".
Mc 3, 24-25

DEBATE NACIONAL ASAMBLEA PUBLICA

El Comité Organizador del Debate Nacional agradece la participación de los diversos sectores y les recuerda que los días de discusión pública del documento de trabajo son el sábado 3 y domingo 4 de los corrientes.

PROGRAMA

Sábado 3 de septiembre

7:00 a.m. Apertura del registro
8:00 a.m. Inauguración (hora exacta)
—Apertura del acto
—Himno Nacional
—Mensaje del Señor Arzobispo de San Salvador
—Canto por la paz
8:45 a.m. Indicaciones sobre la mecánica de trabajo.
Inicio de la discusión de las propuestas.
10:30 a.m. Receso
11:00 a.m. Sesión plenaria
1:00 p.m. Almuerzo
2:00 p.m. Sesión plenaria
4:00 p.m. Receso
4:30 p.m. Sesión plenaria
6:30 p.m. Fin de la jornada

Domingo 4 de septiembre

8:00 a.m. Eucaristía dominical presidida por el señor Arzobispo (Iglesia San José de la Montaña).
9:30 a.m. Sesión plenaria.
11:30 a.m. Receso.
12:00 m. Grupos de trabajo sobre propuestas.
1:00 p.m. Almuerzo.
2:30 p.m. Sesión plenaria.
5:00 p.m. Receso.
5:30 p.m. Sesión plenaria.
7:00 p.m. Clausura.
— palabras de algunos delegados en representación de todas las fuerzas sociales participantes.
— aprobación y firma del documento final.
— canto por la paz.
— palabras y oración final, dirigidas por el señor Arzobispo de San Salvador, Mons. Arturo Rivera Damas.

Reiteramos la importancia de atender las indicaciones del instructivo enviado a las fuerzas participantes invitadas.

Local de la Asamblea Pública: Colegio La Sagrada Familia, Paseo General Escalón.

INFORMACIONES COMPLEMENTARIAS

1. Observadores: se admitirá como observadores a las personas cuya solicitud sea aprobada por la Comisión Organizadora.

2. Transmisión por radio y televisión.

— los canales 8, 10 y 12 de televisión transmitirán en directo la sesión de apertura y la sesión de clausura.
— YSAX (800 KHz) transmitirá permanentemente desde el lugar de la Asamblea Final.